

一周119·第753期

武进77个小区完成消防设施升级改造

累计投入近3000万元



新消防设施

本报讯(常消 何嫒 图文报道) 消防安全是保护人民生命财产安全的重要保障,也是维护社会稳定和经济发展的重要因素。今年以来,武进区消防救援大队通过实地调研,准确分析研判各住宅小区的消防安全现状,针对发现的消防安全隐患,制定专项升级改造方案,为居民生命财产安全筑起坚实“防火墙”。

记者获悉,2024年是“武进住宅小区消防安全专项整治三年行动”的第一年,目前,计划改造的107个小区中,已有77个小区完成升级改造,累计投入近3000万元。

老小区换上“新消防”

位于武进国家高新区北区的喜盈门花苑于2007年交付使用,共有12栋单元楼,1300余户住户。去年,消防部门在一次日常巡查中发现该小区消防管网年久失修,导致水压不足。高层消防栓供水难这一消防安全隐患就像一枚“定时炸弹”,时刻威胁着居民安全。

安全无小事,责任大于天。厘清问题后,武进区消防救援大队主动对接物业、社区等相关职能部门沟通协商小区消防管网改造方案,多次召集小区业主代表征集意见。为将消防改造这一民生实事做实、做细、做到位,物业在施工前将改造内容、流程、费用等内容向小区居民公示说明。经多方共同努力,今年10月份,历经半年多时间的小区消防设施升级改造工作基本完成。

喜盈门花苑物业负责人王炳荣说:“这次改造把之前埋在地下管道全部更换成新的,各个楼道的消防栓以及地下车库的喷淋系统,我们也全都对其进行了更新和改造升级。尤其是这次在监控室新安装的火灾报

警联动系统,好比是我们小区消防设施的‘大脑’,一旦小区的楼道或地下车库发生异常情况,它第一时间就会把报警信号传输到监控室,监控室的值班人员立即通过对讲机叫保安到现场查看情况,形成‘人防和技防’一体化。”

“这次小区消防管网改造,真的是办了一件大好事大实事!”如今,该小区曾经破损的消防设施全部焕然一新,困扰业主的这个大难题终于得以圆满解决,大家纷纷点赞。喜盈门花苑居民夏荣感慨说:“这次消防改造之后,我最大的感受就是,业主的生命和财产安全得到了极大的保障。我也去参观过新的消防泵房和消控室,确实发生了翻天覆地的变化。”

77个小区已完成升级改造

老小区换上“新消防”,居民吃下“定心丸”。与此同时,房龄较为“年轻”的新小区也在不断升级消防安全“装备”。

为进一步加强高层住宅小区的电动自行车消防安全管理,今年星河国际小区统一更换所有非机动车库的充电桩。新安装的充电桩均设有过载保护和漏电保护装置。

星河智善生活华东区域公司安全专业副经理曾申介绍:“我们为每个非机动车库配置1—2个微型消防站用于应急救援。因为电动自行车自燃时会产生大量烟雾,我们特意在微型消防站配备了防毒面罩,用来保护被困人员的安全。此外,这里还配备了专业的消防火钩,如果不能在第一时间把火灾扑灭,我们可以把燃烧的非机动车拉出电动自行车集中停放区域,防止引燃其他电动自行车。”

“解民忧、保民生、护民安”,

为全力做好武进全区住宅小区火灾防控工作,今年武进区消防救援大队以《住宅小区消防安全专项整治三年行动方案》为抓手,对全区居民住宅小区的消防设施逐步开展改造提升工程。

武进区消防救援大队副大队长徐晋生表示:“我们前期做了大量的调研工作,对每个小区的消防安全水平进行研判,按照‘一小区一方案’的原则,量身定制改造计划。今年我们计划改造107个小区,现在已经有77个小区完成改造,累计投入近3000万元。”

基层消防治理插上“科技翅膀”

今年,武进消防将智能化与消防安全管理工作深度融合,搭建住宅小区消防水压监管平台,为基层消防治理插上“科技翅膀”,推动隐患整治由“传统式”向“数字化”转变、火灾预防从“被动应付”向“主动跟进”升级。武进区建设住宅小区消防水压监管平台依托物联网、云计算等技术,建设高层住宅小区消防水压监管平台,通过远程掌握配置参数、报警阈值、心跳周期、采样周期、波动报警值等,实现全天候、全流程守护。目前,该平台在全区238个高层住宅小区安装用水监测设备923个;自11月份验收通过投入使用以来,监测终端在线率保持98%以上,覆盖面积1065平方千米以上,累计接报故障660余起,发现并提供整治提升意见100余次。

住宅小区消防安全事关群众切身利益,下一步,武进区消防救援大队将继续推进全区居民住宅小区消防设施改造提升工作,强化问题整改落实,营造安全稳定的消防安全环境,保障人民群众生命财产安全。

消防公益说

屠江南:将消防安全融入“向日葵”护航

■本报记者 何嫒
本报通讯员 周祥 赵怀龙
孙彪 图文报道

屠江南 上海中典律师事务所执行主任,江苏省政府法律顾问业务委员会委员,“向日葵妇女儿童护航中心”负责人,常州市“巾帼奋斗者”

她说:“加强消防法制教育,提高全民消防安全素质。依据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十一条,高层公共建筑内的单位应当每半年至少对员工开展一次消防安全教育培训,定期组织疏散演练,增强场所人员的消防安全意识和自救能力。致敬消防员,逆火而行,守护安宁,你们是真正的英雄!”

“我的孩子今年10岁,在日常生活中我也会用形象生动的方式提醒她注意消防安全。”屠江南说,寒假即将来临,每年假期刚开始时,她发起成立的“向日葵妇女儿童护航中心”都会开展一系列的公益普法活动,而其中与消防安全相关的法律常识,是不可或缺的一环。

出生于1986年的屠江南,毕业于上海华东政法大学。作为一名从业多年的律师,她深知法律对于维护社会秩序和公平正义的重要性。在本职工作之外,她长期活跃于社会公益普法领域。2020年4月,江苏中典律师事务所全体女律师组团成立了“向日葵妇女儿童护航中心”,屠江南是发起人。

“向日葵有着充满活力、积极向阳的美好寓意,金黄色的花瓣围绕一圈,像极了手拉着手、紧密团结的妇女同志,一颗颗饱满的葵花籽就像沐浴在阳光下茁壮生长的青少年,我们本着‘追逐阳光,心中有光,温暖他人’的服务理念,致力于为常州市妇女儿童提供法律咨询、法律援助等公益服务。”屠江南说。

正因此,今年屠江南受邀担任常州市消防公益大使。“我觉得,消防安全作为公共安全的重要组成部分,同样需要得到广泛的关注和宣传,这与普法宣传具有共通性。”她说,普法宣传是为了让公众了解法律、遵守法律,从而维护社会的和谐稳定;而消防公益宣传则是为了让公众了解消防安全知识,掌握基本的火灾预防和自救技能,从而减少火灾事故的



发生,保护人民群众的生命财产安全。因此,她将自己的工作经验和公益热情融入消防安全的宣传中,希望通过自己的努力,为社会的消防安全事业贡献一份力量。

屠江南说,她通过参加消防安全培训、阅读相关书籍和资料,不断提升自己的消防安全知识水平。同时,也积极利用自己的专业优势,将消防安全知识融入日常的普法宣传。

“比如,我们在举办社区、青少年假期法律讲座时,我会特意安排关于消防安全的专题讲解,让公众在了解法律知识的同时,也能掌握基本的消防安全知识。我相信,通过这些努力,能够引导公众更加重视消防安全,增强自我防范意识。”她说,近日她们在积极与学校进行对接,提前筹备寒假中的相关活动。

“因为我们的普法对象除了女性,还有青少年,所以我们采用的形式会比较丰富,比如观看动画,这样方便青少年直观了解和吸收知识。”屠江南说,形式上,她会结合具体的案例和场景,用通俗易懂的语言向大家讲解火灾的危害、预防措施以及逃生自救技巧等。同时,也会鼓励大家积极参与消防安全培训和演练活动,增强自己的消防安全意识和应对能力。屠江南希望,通过这些努力,能够带动更多的人关注消防安全,共同营造安全、和谐的生活环境。

而在生活中,屠江南也非常注重与家人和身边熟悉的人交流消防安全知识。她通常会家庭聚会、朋友聚会等场合,轻松地与大家分享消防安全的重要性和相关知识。